
Ενημέρωση από την Συνάντηση με τον Πρύτανη του Π.Θ., κ. Γουργουλιάνη 

Παρόντες: Βαν Μπούσχοτεν, Ματθαίου, Παπαδοπούλου, Βογιατζίδης, Πολίτης 

Το Δ.Σ. του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων συναντήθηκε με τον Πρύτανη του Π.Θ., 

κ. Γουργουλιάνη στις 24/2/2009. 

Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα παρακάτω: 

1. Παραχώρηση γραφείου για όλους τους Συλλόγους του Π.Θ. Το θέμα έχει 

τεθεί και στο παρελθόν και αναμένεται σύντομα να επιλυθεί. 

2. Συμμετοχή εκπροσώπου του Δ.Σ. στη Σύγκλητο. Με βάση και παλαιότερη 

σχετική συζήτηση, ο Πρύτανης δεσμεύτηκε ότι από την μεθεπόμενη Σύγκλητο 

θα καλούνται εκπρόσωποι των συλλόγων εργαζομένων στο Π.Θ., 

συγκεκριμένα του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων, των ΕΤΕΠ, ΕΙΔΙΠ και 

του Συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων. 

3. Εσωτερικός κανονισμός του Π.Θ. Εντός 2 εβδομάδων θα συγκροτηθεί από 

την Πρυτανεία συντακτική επιτροπή με συμμετοχή των εκπροσώπων των 

συλλόγων, η οποία θα καταρτίσει το οριστικό κείμενο του νέου εσωτερικού 

κανονισμού του ΠΘ με βάση το σχέδιο που εκπόνησε η επιτροπή εσωτερικού 

κανονισμού των συλλόγων. Μετά την ολοκλήρωση αυτών των εργασιών ο 

νέος εσωτερικός κανονισμός θα υποβληθεί για έγκριση στη Σύγκλητο. 

4. Κανονισμός Μεταπτυχιακών Σπουδών του Π.Θ. Το Δ.Σ. εξέφρασε την 

δυσαρέσκειά του για την έλλειψη συζήτησης με τους φορείς του Π.Θ., και 

διατύπωσε και συγκεκριμένες ενστάσεις για τον κανονισμό. Ο Πρύτανης 

δεσμεύτηκε να συζητηθούν ξανά σε επόμενη Σύγκλητο προτάσεις και πιθανές 

διορθώσεις που προτείνονται από το Σύλλογο.  

5. Συμβασιούχοι διδάσκοντες με το Π.Δ. 407/80. Ο Πρύτανης ενημέρωσε τα 

μέλη του Δ.Σ., ότι τελικά δίνονται από το Υπουργείο επιπλέον 23 συμβάσεις 

από τις 25 που ζητήθηκαν, ώστε να καλυφτούν οι ανάγκες του 

Πανεπιστημίου. Προτεραιότητα θα δοθεί στα παιδαγωγικά τμήματα. 

Διευκρινίστηκε ότι όλες οι συμβάσεις είναι 6μηνης διάρκειας. 

6. Αξιολόγηση. Ο Πρύτανης ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. ότι υπάρχει πρόθεση 

του Υπουργείου να εξαρτηθεί η χορήγηση υποτροφιών του Ηράκλειτου από 

την προηγούμενη ολοκλήρωση της αξιολόγησης των τμημάτων. Ωστόσο μόνο 

δύο τμήματα του ΠΘ έχουν ολοκληρώσει την εσωτερική αξιολόγηση, ενώ η 

διαδικασία αξιολόγησης ξεκίνησε στο 60% των τμημάτων. Το ΔΣ υπενθύμισε 

ότι ο σύλλογός μας δεν είναι αντίθετος στην αρχή της αξιολόγησης, αλλά 



στην σύνδεσή της με τη χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων, καθώς και στη 

μεθοδολογία της αξιολόγησης με καθαρά ποσοτικά κριτήρια. Κάλεσε τον 

Πρύτανη να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να μη συνδεθούν οι 

υποτροφίες Ηράκλειτο με την αξιολόγηση, δεδομένου ότι στην περίπτωση 

αυτή ελάχιστοι φοιτητές μας θα μπορούσαν να επωφεληθούν απ’ αυτό το 

μέτρο. 

7. Επιτροπή αντιμετώπισης προβλημάτων δεοντολογίας. Το ΔΣ ζήτησε 

ενημέρωση για τη σύσταση επιτροπής για τη σύνταξη κώδικα δεοντολογίας 

καθώς και για τα κριτήρια βάσει των οποίων επιλέχτηκαν τα μέλη αυτής της 

επιτροπής. Ο Πρύτανης εξήγησε ότι ο κώδικας θα είναι παρόμοιος με εκείνον 

που έχει το ΑΠΘ αναρτημένο στην ιστοσελίδα του και ότι η επιλογή των 

μελών της επιτροπής ανήκει στην αρμοδιότητα των πρυτανικών αρχών. Το ΔΣ 

ζήτησε στις εργασίες της επιτροπής να ληφθούν υπόψη και οι κανόνες 

δεοντολογίας που εφαρμόζονται διεθνώς στις κοινωνικές επιστήμες. 

8. Συμβάσεις φύλαξης και καθαριότητας. Το Δ.Σ. έθεσε υπόψη του Πρύτανη 

το ζήτημα των εργασιακών σχέσεων των εργαζομένων στη φύλαξη και 

καθαριότητα του Π.Θ. Ο Πρύτανης πρότεινε τον έλεγχο από τα τμήματα της 

ορθής διεκπεραίωσης του έργου των εργαζομένων αλλά παρέμεινε ανοικτό το 

ζήτημα της τήρησης της εργατικής νομοθεσίας. Στο ερώτημα του Δ.Σ. εάν θα 

ήταν δυνατόν να έχουν οι εργαζόμενοι συμβάσεις αορίστου χρόνου με το 

Π.Θ., ο Πρύτανης ενημέρωσε το Δ.Σ. για την αρνητική στάση του 

Υπουργείου εφόσον σε προηγούμενο χρονικό διάστημα μετατράπηκαν οι 

συμβάσεις συνολικά 210 εργαζόμενων σε αορίστου χρόνου. 

 


